PÁLYÁZATI FELHĺVÁS
Időseket támogató program a 2024-es évre

Az támogató intézmény megnevezése: Hargita megye területi-közigazgatási egysége a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóságán keresztül, Csíkszereda, Szabadság tér 5 szám, tel: 0266-314711, fax: 0266-207754, ill. e-mail: office@dgaspchr.ro. 
Pályázhatnak: Jogi személyiséggel rendelkező, Hargita megye területén időseknek szóló tevékenységet folytató  alapítványok, egyesületek szervezetek és egyházak.
Jogszabály: Az általános érdekeltségű nonprofit tevékenységekre közalapokból kiutalt vissza nem térítendő támogatásokról szóló 350/2005-ös törvény.
Támogatott tevékenységek: 
· kirándulások szervezésének támogatása;
· idősnapi rendezvények szervezése és csomagosztás támogatása;
· időseknek és nyugdíjasoknak szervezett tevékenységek;
· az önrész támogatása a más intézményekhez benyújtott pályázatokhoz;
· rehabilitációs szolgáltatások időseknek és kis jövedelmű nyugdíjasoknak;
· [bookmark: _GoBack]különböző működési engedélyek beszerzése.
A 2024-es évre előirányzott keretösszeg: 85.000 lej. 
A program futamideje: a 2024-es év.
A pályázatok leadási módozata és határideje: 
A pályázatok Hargita Megye Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóságán tevődnek le, Csíkszereda, Szabadság tér 5 szám, 302-es iroda, és elektronikus formában a office@dgaspchr.ro email címre, leadási határidő: 2024.04.05, 15.00 óra.
A vissza nem térítendő támogatás igényelhető:
Az idős személyek támogatási programjával kapcsolatos dokumentációban leírtak értelmében kitöltött pályázati űrlap alapján, amely a www.dgaspchr.ro oldalon megtalálható, illetve Hargita Megye Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóságán székhelyéről lehet beszerezni, cím: Csíkszereda, Szabadság tér 5 szám, 302 iroda, kapcsolattartó személy Bara Zoltán, telefon 0266-207751, e-mail office@dgaspchr.ro.



