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Comunicat de presă

                             Data: 01.03.2022
Lansarea proiectului

„Desfiinţarea Centrului de Plasament Bilbor şi înfiinţarea unei case de tip familial pentru copii în localitatea Bilbor, judeţul Harghita”
Proiectul cu titlul „Desfiinţarea Centrului de Plasament Bilbor şi înfiinţarea unei case de tip familial pentru copii în localitatea Bilbor, judeţul Harghita”, cod MySMIS 146177, cofinanțat din Fondul European pentru Dezvoltare Regională, prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 8 – Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale, Prioritatea de investiții 8.1- Investiţii în infrastructurile sanitare şi sociale, Obiectivul specific 8.3 – Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale, Grup vulnerabil: copii, este implementat de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, în calitate de beneficiar, în baza Contractului de finanțare nr. 7537/19.01.2022. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita este instituţie publică, cu personalitate juridică, aflată în subordinea Consiliului Judeţean Harghita.
Valoarea totală a contractului este de 3.279.695,95 lei, din care 3.199.427,09 lei reprezintă finanțare nerambursabilă. Perioada de implementare a proiectului este de 32 de luni, în perioada 12.10.2020 – 31.05.2023.

Obiectivul general al proiectului constă în creşterea gradului de acoperire cu servicii sociale a judeţului Harghita, prin  reabilitarea unui imobil existent pentru înfiinţarea unei  case de tip familial şi oferirea mai multor tipuri de servicii pentru sprijinirea şi dezvoltarea grupului ţintă. Prin îndeplinirea obiectivului general vor fi atinşi indicatorii specifici ai Programului Operaţional Regional, Axa prioritară 8, Prioritatea de investiţii 8.1, Obiectivul specific 8.3 C, prin plasarea a 12 copii instituţionalizaţi din Centrul de Plasament Bilbor într-o casă de tip familial.

Implementarea proiectului va genera efecte pozitive la nivelul societăţii, cu precădere la nivelul judeţului Harghita.

Obiectivele specifice ale proiectului

1. Îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă pentru cei 12 copii implicaţi în procesul de dezinstituţionalizare prin dezvoltarea serviciilor alternative de îngrijire a acestora în comunitate;

2. Realizarea unei case de tip familial;

3. Dotarea casei de tip familial cu toate mijloacele necesare asigurării condiţiilor de viaţă normale.
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Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European

de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020
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www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.
Date de contact beneficiar:


Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita


Piața Libertății, nr. 5,


530140 Miercurea-Ciuc, jud. Harghita


Telefon: 0266-314711


Fax:       0266-207754
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