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Serviciul proiecte, relații cu publicul și violența în familie

NR. 9089/04.03.2022
COMUNICAT

Telefonul copilului - Numărul UNIC național pentru copii - 119

PENTRU SESIZAREA CAZURILOR DE ABUZ, NEGLIJARE ŞI EXPLOATARE A COPILULUI

Serviciu furnizat de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, instituție subordonată Consiliului Județean Harghita
Conform O.U.G 105/2021, privind aprobarea și implementarea Programului național de suport pentru copii, în contextul pandemiei de COVID-19 — „Din grijă pentru copii”, Guvernul României a înființat numărul unic național 119, destinat raportării cazurilor de abuz, neglijare, exploatare și orice altă formă de violență asupra copilului și a dezvoltat infrastructura necesară operării acestuia la nivelul tuturor Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, pentru situațiile care nu necesită intervenția imediată a agențiilor specializate din cadrul Serviciului de urgență 112.

Numărul unic național 119, destinat raportării și prevenirii cazurilor de abuz, exploatare, neglijare și forme de violență asupra copilului a fost lansat de Guvernul României în data de 5 ianuarie 2022. 

În acest context, DGASPC Harghita a efectuat o serie de activități în vederea funcționării în condiții optime, cu profesionalism a liniei telefonice 119, în cadrul instituției funcționând Centrul de Primire și Intervenție în regim de Urgență în caz de abuz, trafic, neglijare și migrație. Serviciul Telefonul copilului și a adultului, care începând cu data de 05.01.2022 asigură preluarea sesizărilor privind cazurile de abuz, neglijare, exploatare și orice altă formă de violență asupra copilului, pe numărul unic 119, în regim de permanență, 24/24 ore, 7/7 zile, inclusiv pe perioada sărbătorilor legale, în ture de zi și de noapte.
Astfel, locuitorii județului Harghita pot apela oricând numărul unic național 119, iar apelurile vor fi preluate de către specialiști cu experiență în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului, care vor interveni prompt la orice sesizare preluată din cadrul comunității.

Numărul unic național 119 poate apelat de către persoane fizice (copilul, familia copilului, rude, vecini, etc.) și persoane juridice (școala, spital, poliție, etc.)

Apelând numărul unic național 119 pot fi semnalate situații de urgență – în cazul în care viața copilului este în pericol, dacă copilul este grav rănit, dacă copilul a suferit un abuz sexual, dacă un copil cu vârsta sub 8 ani este lăsat singur în casă, în situația în care un copil solicită de urgență ajutorul, dacă copilul refuză să meargă acasă, dacă copilului este grav neglijat, dacă copilul este implicat în munci intolerabile, în caz de exploatare sexuală, trafic de minori, violență în școală, bullying, violență prin internet.

Intervențiile în teren în vederea evaluării inițiale a situațiilor de abuz, neglijare, exploatare și orice altă formă de violență asupra copilului sunt asigurate de către echipa mobilă, alcătuită din specialiștii DGASPC Harghita, care au competență în evaluarea situațiilor de violență.

Numărul unic 119 este disponibil în toate rețelele publice de comunicații din România. 

Apelurile realizate la numărul unic 119 sunt gratuite pentru apelanți.
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