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Projektekkel, közönségszolgálattal és családon belüli erőszakkal foglalkozó osztály

Ikt. sz. 9090/200.03.07.
KÖZLEMÉNY

A gyermek telefonja – EGYSÉGES nemzeti hívószám – 119 – a gyermekekkel szembeni visszaélések, az elhanyagolás és kizsákmányolás jelentésére.
Hargita Megye Tanácsa alintézményeként működő szociális és gyermekvédelmi vezérigazgatóság által nyújtott szolgáltatás
A Nemzeti Gyermektámogatási Program jóváhagyásáról és végrehajtásáról szóló 105/2021-es Sürgősségi Kormányrendelet szerint, a COVID-19 világjárvány – „A gyermekekről való gondoskodás” kapcsán a román kormány létrehozta az országosan egységes 119-es számot, a gyermekekkel szembeni visszaélések, az elhanyagolás és kizsákmányolás, a gyermek elleni erőszak bármely más formájának jelentésére. Ugyanakkor, a szociális és gyermekvédelmi vezérigazgatóságok szintjén kialakította az egységes hívószám működéséhez szükséges infrastruktúrát olyan helyzetekre, amelyek nem igénylik a 112-es Sürgősségi Szakszolgálat azonnali beavatkozását. 
A gyermekekkel szembeni visszaélések, az elhanyagolás és kizsákmányolás a gyermek elleni erőszak bármely más formájának jelentésére szolgáló 119-es országos egységes hívószámot Románia kormánya 2022. január 5-én indította el. 
A Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság megtette a szükséges lépéseket a 119-es telefonvonal szakszerű működtetése érdekében. Az intézmény keretében működő Bántalmazott, elhanyagolt és kizsákmányolt gyermekek sürgősségi befogadó és intervenciós központja. A Gyermek és a felnőtt telefonja 2022. január 5-től állandó jelleggel, 24 órából 24 órát, nappali és éjszakai váltásban – beleértve az ünnepnapokat is – biztosítja a gyermekekkel szembeni visszaélések, elhanyagolás és kizsákmányolás, valamint a gyermek elleni erőszak bármely más formájával kapcsolatos bejelentéseket a 119-es egységes hívószámon. 

Ennek értelmében Hargita megye lakosai bármikor hívhatják az egységes országos 119-es számot, a hívásokat a gyermekjogok védelmében és előmozdításában jártas szakemberek fogadják, akik azonnal beavatkoznak a közösségtől érkező bejelentések alapján.

 Az egységes, 119-es országos számot hívhatják magánszemélyek (gyermek, a gyermek családja, rokonok, szomszédok stb.) illetve jogi személyek (iskola, kórház, rendőrség stb.).
A egységes 119-es számon sürgősségi eseteket lehet bejelenteni, például ha veszélyben van a gyermek élete, ha a gyermek súlyosan megsérült, ha a gyermeket szexuális bántalmazás érte, ha 8 éven aluli gyermeket egyedül hagytak otthon, segélykérő gyermek segítségét, ha a gyermek megtagadja a hazamenést, ha a gyermek súlyosan elhanyagolt, ha a gyermek elviselhetetlen munkában vesz részt, vagy szexuális kizsákmányolás, gyermekkereskedelem, iskolai erőszak, zaklatás, internetes erőszak esetén.
A terepen a gyermekek elleni bántalmazás, elhanyagolás, kizsákmányolás és bármilyen más erőszak helyzetének kezdeti felmérésére irányuló beavatkozásokat a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság szakembereiből álló mobil csapat biztosítja, akik jártasak az erőszakos helyzetek felmérésében.
A 119-es egységes országos szám elérhető az ország összes nyilvános kommunikációs hálózatán.

A 119-es egységes országos szám hívása ingyenes.
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