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Nr. înreg. 70987/22.02.2024
ANUNŢ
Privind ocuparea prin concurs al funcţiei publice de conducere vacante în baza art. VII din OUG nr. 115/2023 – alin.(2) lit.a) și art.

VII alin. (7)/XI/XII din OUG 121/2023 pentru modificarea și completarea Codului administrativ:

1. Funcţia publică de conducere vacantă, de șef serviciu, grad II din cadrul serviciului achiziții publice tehnic și administrativ, cu durata programului de lucru de 8 ore/zi, respectiv 40 ore/săptămână, în intervalul 09 aprilie 2024 – 12 aprilie 2024 la sediul D.G.A.S.P.C Harghita (09 aprilie 2024, ora 10,00 - proba scrisă; 12 aprilie 2024, ora 10,00 –  proba de interviu.)
     Condiţii de participare propuse:

- condiţiile generale prevăzute la art. 465 din ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ Nr. 57/2019 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare;

- 5 ani în specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei publice, pentru ocuparea funcţiilor publice de conducere de șef serviciu;

- condiţii de studii: studii universitare de licenţă absolvite cu diploma de licență sau echivalentă; 

- studii universitare de master absolvite cu diplomă în domeniul administraţiei publice, management sau în specialitatea studiilor necesare ocupării funcţiei publice sau cu diplomă echivalentă conform prevederilor art. 57 alin. (2) din Legea învățământului superior nr. 199/2023;
      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun în perioada 22.02.2024 - 12.03.2024
      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun la sediul D.G.A.S.P.C. Harghita, Localitatea Miercurea Ciuc, str. Piața Libertății nr. 5, biroul 301, tel. 0266-207761, e-mail barabas.emese@dgaspchr.ro  şi vor cuprinde:

    a) formularul de înscriere prevăzut la art. 137 lit. b) din Anexa nr. 10 din OUG nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare prin raportare la art. VII din OUG nr. 121/2023;

    b) copia cărţii de identitate;

    c) copia actului doveditor emis de autorităţile competente, în cazul în care a intervenit schimbarea numelui consemnat în certificatul de naştere;

    d) copia carnetului de muncă şi/sau a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor necesare pentru ocuparea postului deţinut;
    e) copii ale diplomelor de studii sau echivalente, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări sau deţinerea unor competenţe specifice, după caz;

    f) copia adeverinţei care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior demarării etapei de selecţie de către medicul de familie al candidatului, şi a avizului psihologic eliberat pe baza unei evaluări psihologice organizate prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii, valabil potrivit prevederilor legale;

    g) cazierul judiciar;

    h) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, sau adeverinţa care să ateste lipsa calităţii de lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică;
    i) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, privind faptul că, în ultimii 3 ani, persoana nu a fost destituită sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare.
     Pentru funcţiile publice de conducere, dosarul de concurs include şi copia diplomei de master în domeniul administraţiei publice, management sau în specialitatea studiilor necesare ocupării funcţiei publice sau a diplomei echivalente conform prevederilor art. 57 alin. (2) din Legea nr. 199/2023, cu modificările şi completările ulterioare.
     Actele depuse în copie vor fi însoţite de documentele originale.

Bibliografie și tematică
    1.  Constituția României, republicată

    2. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

    3.  Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare      
    4.  Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II-a, titlul I al părții a IV-a, titlul I şi II ale părţii a VI-a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare
    5. Hotărârea de Guvern nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare

      cu tematica - ANEXA 1 - REGULAMENTUL-CADRU de organizare şi funcţionare al Direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului (art. 1-10; 12-15)

    6. Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările şi completările ulterioare 
    7. Legea nr. 101/2016 privind remediile şi căile de atac în materie de atribuire a contractelor de achiziţie publică, a contractelor sectoriale şi a contractelor de concesiune de lucrări şi concesiune de servicii, precum şi pentru organizarea şi funcţionarea Consiliului Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor, cu modificările şi completările ulterioare 
    8. H.G. nr. 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziţie publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice 
Atribuţii stabilite în fişa postului:
- răspunde de executarea lucrărilor de reparaţii, întreţinere şi utilizarea corespunzătoare a bunurilor aflate în

proprietate şi în administrare;

- întocmeşte programul anual al achiziţiilor publice al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia

Copilului Harghita în colaborare cu compartimentul economic, fnanciar-contabil;

- întocmeşte documentele de aprobare a procedurii selectate pentru achiziţii;

- întocmeşte anunţul/invitaţia de participare la procedură;

- întocmeşte documentaţia pentru elaborarea şi prezentarea ofertei ţinând cont de calitatea şi cantitatea

produselor contractate, a serviciilor şi lucrărilor executate;

- întocmeşte nota justificativă privind stabilirea cerinţelor minime de calificare şi selecţie

- întocmeşte nota justificativă privind stabilirea criteriilor de atribuire

- întocmeşte nota justificativă privind selectarea procedurii de atribuire

- întocmeşte documentul de numire a comisiei de evaluare/negociere;

- întocmeşte documentaţia de atribuire

- întocmeşte răspunsurile la solicitare de clarificare şi documentele de soluţionare a contestaţiilor;
- organizează primirea ofertelor;

- întocmeşte procesul-verbal al şedinţei de deschidere a ofertelor

- întocmeşte solicitarea de completare a documentelor

- întocmeşte solicitarea de clarificare/îndreptare a erorilor aritmetice

- întocmeşte procesul-verbal de evaluare a ofertelor

- colaborează la întocmirea raportului procedurii

- întocmeşte documentul de aprobare a hotărârii comisiei;

- întocmeşte comunicările către ofertanţi a rezultatelor aplicării procedurii;

- întocmeşte comunicarea privind acceptarea ofertei câştigătoare

- redactează contractul de achiziţie publică

- redactează anunţul de atribuire

- întocmeşte actul de aprobare a documentaţiei tehnico-economice a obiectivului de investiţii;

- întocmeşte nota de fundamentare privind necesitatea şi oportunitatea efectuării cheltuielilor asimilate investiţiilor în cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Harghita;

- întocmeşte contractele de achiziţie cu ofertanţii câştigători ţinând cont de prevederile legale valabile şi urmăreşte executarea contractelor respective;

- redactează procesul-verbal de recepţie

-redactează certificatul constatator privind modul de îndeplinire a obligaţiilor contractuale de către ofertantul câştigător

- redactează şi transmite raport anual către ANAP

- ţine evidenţa imobilelor aflate în proprietatea/administrarea direcţiei generale prin intocmirea unui dosar separat pentru fiecare imobil care contine documentele doveditoare ale acestuia;

- întocmirea caietului de sarcini pentru lucrările de modificare, transformare, consolidare şi reparaţii a imobilelor aflate în proprietatea/administrarea direcţiei generale;

- întocmirea caietului de sarcini pentru prestările de servicii necesare funcţionării direcţiei generale

- participă la efectuarea inventarierii patrimoniului Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Harghita;
- organizează modul de urmărire a contractelor în derulare

- participă la derularea proiectelor din fonduri nerambursabile şi a programelor de interes naţional

- îndeplineşte şi alte atribuţii ce pot apărea pe parcurs

- întocmeşte planificarea concediilor de odihnă pentru angajaţii serviciului

- organizează funcţionarea parcului de autoturisme din dotarea instituţiei

-Îi este interzisă, sub sancţiunea încetării raportului de serviciu, încălcarea confidenţialităţii informaţiilor obţinute în exercitarea atribuţiilor de serviciu

- întocmeşte orice alte documentaţii solicitate de către autoritatea finanţatoare, DGASPC Harghita sau Consiliul Judeţean Harghita;

- îndeplineşte orice alte atribuţii stabilite de către directorul general, directorii adjuncți ai DGASPC Harghita.

- Execută sarcinile care îi revin în implementare proiectelor UE precum și altor proiecte din fonduri nerambursabile

- solicită acordul persoanelor ale căror date personale urmează să fie prelucrate în scopul îndeplinirii atribuțiilor sale de serviciu, respectiv realizează informarea acestor persoane cu privire la scopul pentru care se vor utiliza aceste date;
- prelucrarea datelor cu caracter personal se va face exclusiv în scopul îndeplinirii atribuțiilor prevăzute în fișa postului și/sau în acte normative;

- ia toate măsurile pentru ca documentele/bazele de date pe care le gestionează, indiferent de mediul de stocare să fie protejate de accese neautorizate.
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