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Nr. înreg. 74990/10.10.2024
ANUNŢ
Privind ocuparea prin concurs al funcţiei publice de execuție vacante în baza art. VII din OUG nr. 115/2023 – alin.(2) lit.a) și art.

VII alin. (7)/XI/XII din OUG 121/2023 pentru modificarea și completarea Codului administrativ:

1. Funcţia publică de execuție vacantă, de inspector(asistent social), clasa I, grad profesional debutant de la serviciul pentru îngrijire de tip rezidențial, de tip familial și comunitar adulți. Management de caz, cu durata programului de lucru de 8 ore/zi, respectiv 40 ore/săptămână, în intervalul 19 noiembrie 2024 – 22 noiembrie 2024 la sediul D.G.A.S.P.C Harghita (19 noiembrie 2024, ora 11,00 - proba scrisă; 22 noiembrie 2024, ora 11,00 –  proba de interviu.) - Zona Tulgheș
     Condiţii de participare propuse:

- condiţiile generale prevăzute la art. 465 din ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ Nr. 57/2019 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

- condiţii de studii: studii universitare de licenţă absolvite cu diploma de licență sau echivalentă în domeniu de studiu: Asistenţă socială (Domeniul de licență), Teologie asistenţă socială (Specializarea); 

      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun în perioada 10.10.2024 - 29.10.2024
      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun la sediul D.G.A.S.P.C. Harghita, Localitatea Miercurea Ciuc, str. Piața Libertății nr. 5, biroul 301, tel. 0266-207761, e-mail barabas.emese@dgaspchr.ro  şi vor cuprinde:

    a) formularul de înscriere prevăzut la art. 137 lit. b) din Anexa nr. 10 din OUG nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare prin raportare la art. VII din OUG nr. 121/2023;

    b) copia cărţii de identitate;

    c) copia actului doveditor emis de autorităţile competente, în cazul în care a intervenit schimbarea numelui consemnat în certificatul de naştere;

    d) copia carnetului de muncă şi/sau a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor necesare pentru ocuparea postului deţinut, dacă este cazul;
    e) copii ale diplomelor de studii sau echivalente, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări sau deţinerea unor competenţe specifice, după caz;

    f) copia adeverinţei care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior demarării etapei de selecţie de către medicul de familie al candidatului, şi a avizului psihologic eliberat pe baza unei evaluări psihologice 
organizate prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii, valabil potrivit prevederilor legale;
    g) cazierul judiciar;

    h) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, sau adeverinţa care să ateste lipsa calităţii de lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică;

    i) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, privind faptul că, în ultimii 3 ani, persoana nu a fost destituită sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare.

     Actele depuse în copie vor fi însoţite de documentele originale.

Bibliografie și tematică
    1.  Constituția României, republicată

    2. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

    3.  Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare      
    4.  Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II-a, titlul I al părții a IV-a, titlul I şi II ale părţii a VI-a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare
    5. Hotărârea de Guvern nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare

      cu tematica - ANEXA 1 - REGULAMENTUL-CADRU de organizare şi funcţionare al Direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului 

    6. Legea nr. 448/2006 – republicată, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare
       cu tematica Capitolul III Servicii și prestații sociale, Secțiunea 1-4
Atribuţii stabilite în fişa postului:

- Cunoaşte, aplică şi ia măsuri împreună cu şeful centrului în vederea informării beneficiarilor asupra următoarelor proceduri: Procedura de admitere; Procedura de suspendare/încetare a acordării serviciului social; Procedura privind protecţia împotriva neglijării, exploatării, violenţei şi abuzului; Procedura privind protecţia împotriva torturii şi tratamentelor crude, inumane sau degradante; Procedura privind asistenţa în stare terminală sau deces a beneficiarilor; Procedura privind înregistrarea şi soluţionarea sesizărilor/reclamaţiilor beneficiarilor;

-  Ia măsuri în vederea identificării şi cunoaşterii nevoilor beneficiarilor;

- Stabilește și construiește o relație profesională cu beneficiarii și cu alte persoane semnificative pentru acesta, precum și cu personalul de specialitate din cadrul centrului;

- Sub îndrumare folosește diferite tehnici și metode în evaluarea/reevaluarea situației beneficiarilor, împreună cu ceilalți specialiști, rezultatele evaluării fiind înscrise în Fișa de evaluare/reevaluare a beneficiarului;
- Pe parcursul găzduirii beneficiarilor în CAbRTulgheș evaluarea va fi realizată în funcţie de obiectivul general şi obiectivele pe termen scurt sau mediu stabilite pentru beneficiar şi ori de câte ori este nevoie, fiind întocmită Fişa de evaluare/reevaluare;

- Participă în echipă, împreună cu ceilalți specialiști, și împreună cu beneficiarul(depinde de gradul lui de înțelegere) la stabilirea activităților/serviciilor corespunzătoare nevoilor specifice ale beneficiarilor;

- Observă și ajută împreună cu echipa multidisciplinară la elaborarea şi implementarea Planului Personalizat(PP) pentru fiecare beneficiar;

- Sub îndrumare realizează activitățile și/sau serviciile planificate în PP în domeniul său de activitate (social)

- Sub îndrumare revizuiește PP o dată la 6 luni sau când apar schimbări semnificative în situația beneficiarului ce impun acest lucru;

- Sprijină beneficiarii să dispună de cunoştinţe şi informaţii din domeniul social, precum și a drepturilor și responsabilităților pe care le au ca rezidenți;

- Realizează activităţi de: consiliere socială, menţinere/dezvoltare a deprinderilor de interacţiune a beneficiarilor, socializare/petrecere a timpului liber a persoanelor asistate, în conformitate cu vârsta, sexul, capacităţile, opţiunile proprii ale acestora;

- Monitorizează activităţile şi încurajează beneficiarii de a se implica în viaţa socială şi civică a comunităţii;

- Toate activităţile desfăşurate în domeniul său de activitate le consemnează în Fişa beneficiarului;

- Sub îndrumare utilizează metoda managementului de caz în activitatea sa;

- Colaborează cu alte organizații/instituții și accesează resursele comunității pentru a oferi beneficiarului sprijinul necesar pe parcursul rezidenței acestuia;

- Sprijină, încurajează beneficiarii să menţină legătura cu familia naturală/lărgită;

- Stimulează participarea beneficiarilor din centru la viaţa socială a comunității, luând parte la organizarea diferitelor activități desfășurate în comunitate;

- În caz de reintegrare, pregăteşte beneficiarul pentru întoarcerea în mediul familial sau comunitar;

- Sprijină beneficiarii în demersurile necesare în clarificarea/rezolvarea anumitor documente, acte de stare civilă, (eliberări de Cărţi de identitate, Certificate de încadrare în grad de handicap, schimbare de domiciliu/reşedinţă, înscrierea la medicul de familie, etc.);

- Înaintea semnării contractului de servicii, informează beneficiarul asupra modului în care încetează serviciile în centru, beneficiarii semnând tabelul de luare la cunoştinţă;

- La suspendarea/încetarea serviciilor întocmeşte Fişa de suspendare/încetare; Fişa de încetare este transmisă Serviciului pentru îngrijire de tip rezidenţial, de tip familial şi comunitar adulţi.Management de caz din cadrul Direcţiei; întocmeşte raportul de închidere a cazului;

- Sprijină echipa, în intervenţia în situaţiile de criză create de beneficiari ( tentativă de suicid, părăsiri repetate a instituţiei fără înştiinţarea conducerii centrului, conflicte cu membrii personalului sau alte persoane asistate,etc. ).
- Ia la cunoștință incidentele în care sunt implicați beneficiarii;

- Își aduce aportul împreună cu conducerea centrului, coordonatorul personalului de specialitate și alți specialiști în luarea măsurilor pentru asigurarea unui mediu fără pericole pentru beneficiari din punct de vedere al protecţiei împotriva neglijării, exploatării, violenţei și abuzului, împotriva torturii și tratamentelor crude, inumane sau degradante;

- Sprijină conducerea centrului în organizarea de sesiuni de instruire a personalului privind respectarea drepturilor beneficiarilor; Sesiunile de instruire sunt consemnate în Registrul privind perfecţionarea continuă a personalului
- Desfăşoară activităţile de măsurare a gradului de satisfacţie a beneficiarilor; Aplică anual chestionare pentru cunoașterea părerii beneficiarilor despre activităţi/servicii/atitudini generale; Chestionarele sunt adaptate în funcție de specificul bolii și a capacității de înțelegere a fiecărui beneficiar;

- Împreună cu coordonatorul personalului de specialitate, şi un reprezentant al personalului analizează chestionarele, rezultatele analizei sunt înaintate către conducerea centrului, iar acestea vor fi incluse în raportul anual de activitate al centrului;

- Participă la întocmirea statisticilor lunare, trimestriale si semestriale privind persoanele cu dizabilităţi internate în centru.

- Observă și ajută la implementarea diferitelor programe în cadrul centrului și poate face propuneri cu privire la dezvoltarea acestora sau a serviciilor relevante pentru beneficiari;

- Sub îndrumare participă la activităţi de sensibilizare a comunităţii locale, acordă sprijin acestora pentru întărirea capacităţii de a prelua responsabilităţile în domeniul prevenirii şi combaterii situaţiilor de dificultate a persoanelor adulte cu dizabilități
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