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Nr. înreg. 72056/10.01.2025
ANUNŢ
Privind ocuparea prin concurs al funcţiei publice de execuție temporar vacante în baza art. VII din OUG nr. 115/2023 – alin.(2) lit.a) și art.

VII alin. (7)/XI din OUG 121/2023 pentru modificarea și completarea Codului administrativ:

1. Funcţia publică de execuție temporar vacantă, de consilier juridic, clasa I, grad asistent de la Serviciul juridic, secretariatul comisiei pentru protecția copilului cu durata programului de lucru de 8 ore/zi, respectiv 40 ore/săptămână, în intervalul 27.01.2025–30.01.2025 la sediul D.G.A.S.P.C Harghita (27.01.2025, ora 11,00 - proba scrisă; 30.01.2025, ora 11,00 –  proba de interviu.) 
     Condiţii de participare propuse:

- condiţiile generale prevăzute la art. 465 din ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ Nr. 57/2019 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
- 1 an în specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei publice;
- condiţii de studii: studii universitare de licenţă absolvite cu diploma de licență sau echivalentă în domeniu de studiu: Ştiinţe juridice (Ramura de știință); 

      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun în perioada 10.01.2025 - 17.01.2025
      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun la sediul D.G.A.S.P.C. Harghita, Localitatea Miercurea Ciuc, str. Piața Libertății nr. 5, biroul 301, tel. 0266-207761, e-mail barabas.emese@dgaspchr.ro  şi vor cuprinde:

    a) formularul de înscriere prevăzut la art. 137 lit. b) din Anexa nr. 10 din OUG nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare prin raportare la art. VII din OUG nr. 121/2023;

    b) copia cărţii de identitate;

    c) copia actului doveditor emis de autorităţile competente, în cazul în care a intervenit schimbarea numelui consemnat în certificatul de naştere;

    d) copia carnetului de muncă şi/sau a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor necesare pentru ocuparea postului deţinut, dacă este cazul;
    e) copii ale diplomelor de studii sau echivalente, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări sau deţinerea unor competenţe specifice, după caz;

    f) copia adeverinţei care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior demarării etapei de selecţie de către medicul de familie al candidatului, şi a avizului psihologic eliberat pe baza unei evaluări psihologice 
organizate prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii, valabil potrivit prevederilor legale;
    g) cazierul judiciar;

    h) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, sau adeverinţa care să ateste lipsa calităţii de lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică;

    i) declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, privind faptul că, în ultimii 3 ani, persoana nu a fost destituită sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare.

     Actele depuse în copie vor fi însoţite de documentele originale.

Bibliografie și tematică
1. Constituția României, republicată

2. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare

3. Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare

4. Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II-a, titlul I al părții a IV-a, titlul I şi II ale părţii a VI-a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare

5. HOTĂRÂRE Nr. 797/2017 din 8 noiembrie 2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare

cu tematica ANEXA 1 - REGULAMENTUL-CADRU de organizare şi funcţionare al Direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului

6. LEGEA Nr. 272/2004 din 21 iunie 2004 *** Republicată, privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, cu modificările și completările ulterioare

cu tematica 
-CAPITOLUL III - Protecţia specială a copilului lipsit, temporar sau definitiv, de ocrotirea părinţilor săi
 -CAPITOLUL X - Reguli speciale de procedură

7. LEGEA Nr. 514 din 28 noiembrie 2003 privind organizarea şi exercitarea profesiei de consilier juridic

cu tematica
 -CAP. 2 Dobândirea şi încetarea calităţii de consilier juridic
Atribuţii stabilite în fişa postului:

· Răspunde de îndeplinirea atribuţiilor stabilite prin ROF, ROI, proceduri operaționale, Fişa postului, precum și a sarcinilor stabilite de către directorul general al DGASPC HR., șeful ierahic sau a obligaţiilor prevăzute în actele cu caracter normativ specifice domeniului de activitate.

· Reprezintă în instanţele judecătoreşti de toate gradele interesele Direcţiei.

· Ţine evidenţa cauzelor aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti, preia şi verifică dosarele înaintate de serviciile direcţiei cu propunere de sesizare a instanţei de judecată, pentru instituirea/înlocuirea/ menţinerea sau încetarea măsurii de protecţie specială, adopţie/tutelă, alte cauze.
· Efectuează demersurile necesare pentru clarificarea situaţiei juridice a copilului, conform competenţei legale şi a persoanei adulte aflate la nevoie, inclusiv înregistrarea tardivă a naşterii acesteia, în vederea identificării unei soluţii permanente de protecţie, acordă consiliere copilului şi persoanei adulte.

· Întocmeşte documentaţia dosarele pentru sesizarea instanţei de judecată/întâmpinări, recucursuri, etc, în cauze în care Direcţia generală are calitate de reclamant sau pârât, în cauze privind instituirea tutelei, pentru emiterea ordonanţei preşedenţiale de plasare a copilului în regim de urgenţă, înlocuirea măsurii dispuse, stabilirea plasamentului, înlocuirea plasamentului în regim de urgenţă, a stabilirii măsurii de supraveghere, decăderea din exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești, punerea sub interdicție a persoanei adulte lipsită de capacitatea de exercițiu psihică și instituirea tutelei pe seama acestuia.
· Acordă asistență juridică părinților care solicită redarea exercițiului drepturilor și obligațiilor părintești

- Acordă asistență juridică Comisiei pentru protecția copilului, la cererea acesteia

- Consilierea copiilor care au săvârşit o faptă penală şi nu răspund penal în colaborare cu ceilalţi specialişti ai Direcţiei generale şi pentru instituirea măsurii de supraveghere specializată.

- Colaborează cu celelalte servicii şi subunităţi ale Direcţiei, cu alte instituţii şi autorităţi în îndeplinirea atribuţiilor de serviciu.

- Informează personalul Direcţiei generale despre modificările legislative apărute în domeniul de activitate.

- Participă de elaborarea/implementarea procedurilor operaţionale şi a altor documente prevăzute în Ordinul 600/2019 al SGG, care fac referire la activităţile pe care le desfăşoară în cadrul serviciului pe care îl conduce.

- Îi este interzisă, sub sancţiunea încetării raportului de muncă, încălcarea confidenţialităţii informaţiilor

obţinute în exercitarea atribuţiilor de serviciu.

· Are obligaţia să îşi însuşească şi să respecte prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi măsurile de aplicare a acestora.

· Are obligaţia să îşi desfăşoare activitatea, în conformitate cu pregătirea şi instruirea sa, precum şi cu instrucţiunile primite din partea angajatorului, astfel încât să nu expună la pericol de accidentare sau îmbolnăvire profesională atât propria persoană, cât şi alte persoane care pot fi afectate de acţiunile sau omisiunile sale în timpul procesului de muncă.

· Are obligaţia să nu procedeze la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturareaarbitrară a dispozitivelor de securitate proprii, în special ale aparaturii, instalaţiilor tehnice şi a clădirilor, şi să utilizeze corect aceste dispozitive/aparaturi.

· Are obligaţia să comunice imediat angajatorului şi/sau lucrătorilor desemnaţi orice situaţie de muncă despre care au motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie.

· Are obligaţia să aducă la cunoştinţă şefului ierarhic/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană.

· Are obligaţia să coopereze cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, atât timp cât este necesar, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia sănătăţii şi securităţii lucrătorilor.

· Are obligaţia să coopereze, atât timp cât este necesar, cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, pentru a permite angajatorului să se asigure că mediul de muncă şi condiţiile de lucru sunt sigure şi fără riscuri pentru securitate şi sănătate, în domeniul său de activitate.
· Participă la cursuri de formare organizate în domeniul de activitate specificat în fișa portului

· În concordanță cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 679/2016, al Parlamentului European și al Consiliului Uniunii Europene, privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date: a. solicită acordul persoanelor ale căror date personale urmează să fie prelucrate în scopul îndeplinirii atribuțiilor sale de serviciu, respectiv realizează informarea acestor persoane cu privire la scopul pentru care se vor utiliza aceste date b. prelucrarea datelor cu caracter personal se va face exclusiv în scopul îndeplinirii atribuțiilor prevăzute în fișa postului și/sau în acte normative c. ia toate măsurile pentru ca documentele/bazele de date pe care le gestionează, indiferent de mediul de stocare să fie protejate de accese neautorizate

· Asigură evidenţa, păstrarea şi arhivarea documentelor legate de activitatea proprie.
DIRECTOR GENERAL

ELEKES ZOLTAN
2
3

