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Nr. înreg. 72153/21.01.2025
ANUNŢ
Privind organizarea concursului de promovare pentru ocuparea unei funcţii publice de conducere vacante în baza art. VII din OUG nr. 115/2023 – alin.(2) lit.a) și art.VII alin. (7)/XI din OUG 121/2023 pentru modificarea și completarea Codului administrativ:
1. Funcţia publică de conducere de șef serviciu, grad II din cadrul serviciului resurse umane, cu durata programului de lucru de 8 ore/zi, respectiv 40 ore/săptămână, în intervalul 11.03.2025–14.03.2025 la sediul D.G.A.S.P.C Harghita (11.03.2025, ora 11,00 - proba scrisă; 14.03.2025, ora 11,00 –  proba de interviu.)
Studii de specialitate:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;
- vechime minimă în specialitatea studiilor 5 ani;
- studii universitare de master absolvite cu diplomă în domeniul administraţiei publice, management sau în specialitatea studiilor necesare ocupării funcţiei publice sau cu diplomă echivalentă conform prevederilor art. 57 alin. (2) din Legea învățământului superior nr. 199/2023;

- să fie numiți într-o funcție publică de clasa I;

- să nu aibă o sancțiune disciplinară neradiată în condițiile legii;
Dosarele pentru înscriere la concurs se depun în perioada 21.01.2025 - 10.02.2025
      Dosarele pentru înscriere la concurs se depun la sediul D.G.A.S.P.C. Harghita, Localitatea Miercurea Ciuc, str. Piața Libertății nr. 5, biroul 301, tel. 0266-207761, e-mail barabas.emese@dgaspchr.ro  şi vor cuprinde:

a) formularul de înscriere prevăzut la art. 137 pct. I din Anexa nr. 10 la OUG. nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare;

b) curriculum vitae, modelul comun european;

c) copia cărţii de identitate;

d) copii ale diplomelor de studii, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări, după caz;

e) copie a diplomei de master în domeniul administraţiei publice, management ori în specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei publice, după caz, în situaţia în care diploma de absolvire sau de licenţă a candidatului nu este echivalentă cu diploma de studii universitare de master în specialitate, conform prevederilor art. 57 alin. (2) din Legea nr. 199/2023, cu modificările şi completările ulterioare;
f) copia carnetului de muncă şi a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor solicitate pentru ocuparea postului/funcţiei sau pentru exercitarea profesiei;

g) cazierul administrativ;
h) dovada obţinerii numărului minim de credite prin participarea la programe de formare, de perfecţionare, seminare, conferinţe, schimburi de experienţă sau vizite de studiu, în condiţiile legii, sau a urmării unei forme de perfecţionare profesională cu durata de minimum 30 de ore în ultimii 3 ani de activitate. Prevederile art.146 din Anexa nr. 10 la OUG. nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare se aplică în mod corespunzător.

Bibliografie și tematică
1. Constituția României, republicată

2. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare,republicată, cu modificările și completările ulterioare

3. Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare

4. Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II-a, titlul I al părții a IV-a, titlul I şi II ale părţii a VI-a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare

5. Hotărârea de Guvern nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare

cu tematica ANEXA 1 - REGULAMENTUL-CADRU de organizare şi funcţionare al Direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului 

6. Legea nr. 53/2003- Codul muncii republicată cu modificările şi completările ulterioare
7. Legea cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice cu modificările şi completările ulterioare
cu tematica Cap. I, Secția 2, Cap. II, Anexa II, Cap. I, punctul 3, Anexa II, Cap. II
Atribuţii stabilite în fişa postului:
1.
răspunde de conducerea, coordonarea şi controlul activităţii serviciului precum şi de activitatea personalului din subordine, în conformitate cu organigrama, regulamentele sau alte reglementări, cu respectarea principiului ierarhiei, în condiţiile legii şi în limita competenţelor repartizate de către şeful ierarhic superior;

2.
urmăreşte organizarea şi realizarea gestiunii resurselor umane din aparatul de specialitate al DGASPCHR;

3.
răspunde de elaborarea în termen şi cu conţinut corespunzător a analizelor, informărilor, rapoartelor de specialitate, propunerilor de acte administrative şi a altor lucrări elaborate în domeniile de care răspunde, cu respectarea metodologiilor specifice aprobate în acest sens;

4.
asigură repartizarea pe  salariaţi a atribuţiilor, precum şi a sarcinilor specifice activităţilor de specialitate coordonate;

5.
răspunde de realizarea în termen şi în condiţii calitative corespunzătoare a atribuţiilor şi sarcinilor proprii ce revin structurii funcţionale pe care o conduce; 

6.
răspunde de primirea şi evidenţa corespondenţei repartizate structurii funcţionale, în conformitate cu reglementările interne în materie aprobate prin dispoziţia directorului general;
7.
asigură şi răspunde de rezolvarea în termen, cu respectarea legislaţiei în vigoare a cererilor, reclamaţiilor, sesizărilor, propunerilor şi a altor documente de corespondenţă repartizate spre soluţionare structurii;

8.
semnează lucrările şi documentele întocmite în cadrul, serviciului pe  care coordonează, asumându-şi astfel responsabilitatea în ceea ce priveşte conţinutul şi calitatea acestora;

9.
organizează evidenţa operativă a realizării atribuţiilor şi sarcinilor scadente, urmăreşte stadiul realizării şi ia măsuri pentru îndeplinirea acestora, cu caracter permanent;

10.
ia măsuri şi răspunde de asigurarea studierii şi cunoaşterii de către personalul serviciului a legislaţiei în vigoare şi a reglementărilor interne în vederea aplicării acestora; 

11.
răspunde de respectarea programului de activitate şi a disciplinei în muncă de către personalul serviciului;

12.
asigură întocmirea fişei fiecărui post al personalului din subordine şi o avizează anterior prezentării spre aprobare directorului general al DGASPCHR;

13.
urmăreşte completarea continuă a fondului de material documentar de specialitate, asigurând contractarea abonamentelor la publicaţiile de specialitate, conform metodologiei, realizarea colecţiilor de acte normative şi de specialitate,

14.
coordonează activitatea de perfecţionare profesională a personalului compartimentului;

15.
asigură efectuarea evaluării posturilor, a performanţelor profesionale individuale, în raport cu cerinţele postului pentru personalul direcţiei generale, conform legii;

16.
pregăteşte documentaţia pe baza căreia colegiul director prezintă spre aprobare organigrama, numărul de personal, statul de funcţii pentru aparatul de specialitate;

17.
întocmeşte documentaţia privind numirea, încadrarea, promovarea, redistribuirea, transferarea, detaşarea, pensionarea sau încetarea raporturilor de serviciu/muncă, pentru personalul aparatului de specialitate al DGASPCHR;

18.
analizează şi întocmeşte scrisorile şi sesizările repartizate de directorul general, care au ca obiect acordarea sau neacordarea unor drepturi de personal, organizarea locurilor de muncă, încadrarea în normativele de personal etc. şi ia măsuri pentru transmiterea răspunsurilor în termenul prevăzut de lege;

19.
întocmeşte şi supune spre aprobare documentaţia privind acordarea premiilor individuale şi  altor drepturi salariale, potrivit legii, pentru personalul din aparatul de specialitate al direcţiei generale; 

20.
colaborează cu Serviciul economic, financiar - contabil pentru fundamentarea fondului de salarii pentru personalul din cadrul aparatului de specialitate al DGASPCHR;

21.
participă în comisii de concurs, comisii de soluţionare a contestaţiilor, la concursurile organizate pentru ocuparea funcţiilor publice şi pentru ocuparea posturilor de natură contractuală ;

22.
urmăreşte administrarea şi actualizarea bazei de date a funcţiilor publice si funcţionarilor publici din aparatul de specialitate al DGASPCHR în formatul standard stabilit de Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici ;

23.
urmăreşte întocmirea documentaţiilor necesare şi ţine legătura cu Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici în vederea organizării şi desfăşurării concursurilor sau examenelor pentru ocuparea unor funcţii publice de conducere sau de execuţie vacante;

24.
urmăreşte întocmirea şi actualizarea corespunzătoare a dosarelor profesionale ale funcţionarilor publici din cadrul aparatului de specialitate al DGASPCHR, urmărind existenţa documentelor privind numirea în funcţie, atestarea studiilor, evaluarea activităţii, avansările în funcţii, grade profesionale, etc...;
25.
 pregăteşte în colaborare cu celelalte compartimente documentaţia pe baza căreia colegiul director prezintă spre aprobare  regulamentul de organizare şi funcţionare pentru aparatul de specialitate al DGASPCHR;

26.
urmăreşte întocmirea  statelor de plată ale personalului din aparatul de specialitate, respectiv statele de plată pentru acordarea indemnizaţiilor cuvenite precum şi ordonanţările  de plată ale cheltuielilor salariale, conform legii; 

27.
Verifică întocmirea corectă, lunară a statelor de plată ale personalului direcţiei, ale centrelor și serviciilor de specialitate aflate în subordinea direcției generale, ale asistenţilor maternali profesioniști; 

28.
Întocmeşte materiale pentru şedinţa Colegiului director pe problemele de personal-salarizare, transmite materialul şedinţei colegiului director membrilor şi preşedintelui colegiului, întocmeşte ordinea de zi a şedinţei, convocatorul. Întocmeşte Hotărârile Colegiului director.

29.
Monitorizează şi se preocupă de gestionarea sistemului de evaluare a performanţelor profesionale individuale ale funcţionarilor publici şi personalului contractual şi acordă sprijin de specialitate compartimentelor din aparatul de specialitate în acest sens;

30.
Sprijină integrarea personalului nou angajat în colectivul de muncă al aparatului de specialitate al DGASPCHR;

31.
Colaborează cu comisia paritară şi comisia de disciplină în vederea soluționării problemelor legate de drepturile si obligațiile funcționarilor publici şi personalului contractual;

32.
Colaborează cu Sindicatele de pe lângă DGASPCHR;

33.
Întocmeşte şi fundamentează propunerile de acte administrative, hotărâri ale Consiliului Judeţean Harghita, hotărâri ale colegiului director, dispoziţii ale directorului general şi alte acte normative, privind activităţile de resurse umane;

34.
Participă la implementarea şi derularea proiectelor finanţate din fonduri europene prin îndeplinirea sarcinilor stabilite în cadrul acestor proiecte, conform atribuţiilor din prezenta fişă de post, pe perioada derulării acestora, conform dispoziţiei de numire al directorului general al DGASPCHR în proiectele respective;

35.
Păstrează confidenţialitatea în legătură cu faptele, informaţiile şi documentele de care ia cunoştinţă în exercitarea funcţiei;

36.
Iniţiază proiecte de operaţiuni supuse controlului financiar preventiv şi răspunde la angajarea unor plăţi, în cazul în care a pregătit şi a semnat un astfel de document;

37.
Asigură relaţii cu publicul privind sfera sa de activitate;

38.
Exercită orice alte atribuţii sau sarcini primite direct din partea directorului general;

39.
Funcționarul public răspunde pentru îndeplinirea atribuțiilor aferente postului;

40.
Verifică şi răspunde de îndeplinirea, de către personalul din subordine, a atribuţiilor stabilite prin ROF al aparatului de specialitate, Fişa postului, a reglementărilor interne ale aparatului de specialitate, a sarcinilor stabilite de către directorul general, sau a obligaţiilor prevăzute în actele cu caracter normativ emise de către autorităţi sau instituţii publice ale administraţiei publice centrale;
DIRECTOR GENERAL
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